

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 6-й

Толос СТАХАНОВЦА

№ 72 (879)
Воскресенье
15 июня 1941 года
Адрес редакции:
с. Тонкино, Горьковской области

Высоко поднять культуру колхозного полеводства

Сорная растительность в поле — показатель отсутствия подлинной культуры в хозяйстве, неопровержимый свидетель плохой обработки почвы и недостаточного ухода за посевами.

Как правило, сорняки более плодотворны, чем наши хлебные растения. Одно хорошо раскутившееся растение пшеницы может, например, привести до 1.000—1.200 зерен, а какой-нибудь сорняк — куколь дает 2,5 тыс. семян, осот полевой — 19.000, лебеда белая — даже 100.000. Многие сорные травы необычайно живучи. Семена дикой горчицы способны пролежать в земле, не прорастая, до 10 лет, а семена ширицы — и до 40 лет! Некоторые сорняки к тому же размножаются не только семенами, но и корневищами, (пырей), корневой порослью (осот, вьюнок, горчак и др.).

Отсюда видно, что безобидные, казалось, кусты сорняков, растущие где-нибудь по канавам, обочинам дорог, на пустырях, представляют уже большую опасность для культурных растений, для многих сотен и тысяч гектаров полевой земли.

Известно, что излюбленным местом скопления с. х. вредителей являются именно засоренные участки полей. Озимая сорная трава откладывает свои яйца на вьюнке, осоте, просвирнике, луговой мотылек — на лебеде, а вредная черепашка зимует не только в лесах и среди кустарников под оцавшей листвой, но и в зарослях многих сорняков. Ржавчина переходит на овес и ячмень с пырея. Таким образом, сорняки являются и рассадниками болезней культурных растений.

Вот почему нужна упорная борьба с сорняками во всех колхозах, борьба массовая, в масштабе целого района. Нельзя допускать, чтобы даже где-ни-

будь по соседству оставались неочищенные участки, откуда ветром могло бы занести семена сорных трав на чистые поля. Сорные травы надо уничтожать не только в поле, саду или на огороде, но и на пустырях, до рогах, канавах, полевых защитных полосах, на всех необрабатываемых земельных участках.

Постановление Совнаркома СССР от 29 марта 1941 года «О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы» дает развернутую программу наведения **исренного** порядка на полях. Травопольные севообороты станут могучим средством повышения плодородия почвы. Ликвидация засоренности полей будут способствовать чистые пары, травы и пропашные растения (картофель, кормовые корнеплоды и др.). Правильное чередование этих растений с зерновыми культурами при тщательной очистке семян, высокой агротехнике обработки почвы, посевных работ и ухода за посевами нанесет смертельный удар по сорнякам.

В этом году каждое хозяйство должно во время поднять ранние чистые пары и обеспечить последующий тщательный уход за ними путем многократных культурных, перепахивки и пр. Из последующих работ важнейшее значение имеют пожнивное рыхление стерни и заблевая пахота.

Таков путь к окончательному уничтожению сорняков.

Внедрение правильных севооборотов во всех колхозах является делом большого государственного значения. Севообороты в сочетании со стахановской агротехникой полеводства призваны высоко поднять урожайность всех с. х. культур, покончить с засоренностью почв, этим наследием старой бескультурной деревни.

Внесено наличными 185 тыс. рублей

На 14 июня колхозники Тонкинского района внесли наличными в уплату подписки на заем 185 тыс. рублей.

Впереди попрежнему идут колхозники Федоровского, Бердников

ского и Вязовского сельсоветов. В Федоровском сельсовете внесено 48500 рублей, в Бердниковском — 40 тыс. рублей и в Вязовском — 28600 рублей.

Н. ГОГИНА.

Вниманию райкома комсомола

Плохо работает комсомольская организация в колхозе им. Молотова, Федоровского сельсовета. Об этом можно судить хотя бы из того, что комсомольских собраний не было несколько меся-

цев. Я прошу райком комсомола заставить работать секретаря комсомольской организации тов. Самоделкину.

А. ОРЛОВ.

Подъем паров закончили

13 июня тракторные бригады Тонкинской МТС закончили подъем паров в колхозах им. Чапаева и „Новый путь“, Тонкинского сельсовета.

И. КЛЕЩИКОВ.

Заканчивают вывозку навоза

Сразу же с окончанием весеннего сева в колхозе им. Коминтерна, Тонкинского сельсовета, тракторы и тягловая сила были переключены на подъем паров и вывозку навоза. На 10 июня паров поднято 60 гектаров из плана 114 га. 15 июня эта работа будет закончена.

Навозу вывезено 1400 возов, или свыше 50 проц. намеченного плана. Эта работа будет так же закончена к 15 июня.

С. СМЕРНОВ.

Сессия Федоровского сельсовета

10 июня на очередной сессии Федоровского сельсовета были обсуждены два вопроса: об итогах весеннего сева и реализации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

По докладу председателя сельскохозяйственной комиссии об итогах весеннего сева выступили гг. Михеев, Виноградов, Голубев и др. Они отмечали, что некоторые колхозы не учли особенностей нынешней весны. Ввиду этого сев очень затянулся. Тов. Михеев резко критиковал работу тракторной бригады, которая сорвала план тракторных работ в колхозе „Красный луч“. Тов. Виноградов отметил, что сельскохозяйственная комиссия и исполком сельского Совета мало уделяют внимания отстающим колхозам и в частности колхозу „Социализм“. Некоторые колхозы приступили к весенне-посевным работам, а в колхозе «Социализм» не были просортированы семена и не отремонтирован инвентарь.

Сессия по первому вопросу приняла подробное решение, в котором обязала колхозы закончить подъем паров к 15 июня и наладить образцовый уход за посевами яровых.

По вопросу о реализации займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) — сессия отметила, что подписка на заем прошла организованно. В таких колхозах как им. Чапаева и «Коммунизм» подписку закончили буквально в один час, и тут же все колхозники оплатили заем наличными. Примеру их последовали колхозы «Прытковец», «Крестьянин» и «Светлый путь», которые также подписку оплатили полностью. Сессия решила остальную подписку на заем собрать в ближайшие 2—3 дня.

Д. БАРАСЕВ.

Сообщение ТАСС

Еще до приезда английского посла в СССР г. Криппса в Лондон, особенно же после его приезда, в английской и вообще в иностранной печати стали муссироваться слухи о „близости войны между СССР и Германией“. По этим слухам: 1) Германия будто бы предъявила СССР претензии территориального и экономического характера и теперь идут переговоры между Германией и СССР о заключении нового, более тесного соглашения между ними; 2) СССР будто бы отклонил эти претензии, в связи с чем Германия стала сосредоточивать свои войска у границы СССР с целью нападения на СССР; 3) Советский Союз, в свою очередь, стал будто бы усиленно готовиться к войне с Германией и сосредоточивает войска у границ последней.

Несмотря на очевидную бессмысленность этих слухов, ответственные круги в Москве все же сочли необходимым, ввиду упорного муссирования этих слухов, уполномочить ТАСС заявить, что эти слухи являются неуместно стропанной пропагандой враждебных СССР и Германии сил, заинтересованных в дальнейшем расширении и развязывании войны.

ТАСС заявляет, что: 1) Германия не предъявляла СССР никаких претензий и не предлагает какого либо нового, более тесного

соглашения, ввиду чего и пере переговоры на этот предмет не могут иметь места; 2) по данным СССР, Германия также неуклонно соблюдает условия советско-германского пакта о ненападении как и Советский Союз, ввиду чего, по мнению советских кругов, слухи о намерении Германии порвать пакт и предпринять нападение на СССР лишены всякого почва, а происходящая в последнее время переброска германских войск, освободившихся в операции на Балканах, в восточные и северо-восточные районы Германии связано, надо полагать, с другими мотивами, не имеющими касательства к советско-германским отношениям; 3) СССР как это вытекает из его мирной политики, соблюдал и намерен соблюдать условия советско-германского пакта о ненападении, ввиду чего слухи о том, что СССР готовится к войне с Германией являются лживыми и при провокационными; 4) проводимые сейчас летние сборы запасных частей Красной Армии и предстоящие маневры имеют своей целью то иное, как обучение запасных и проверку работы железнодорожного аппарата, осуществляемого, как известно, каждый год, ввиду чего изображать эти мероприятия Красной Армии, как враждебные Германии, по меньшей мере, нелепо.

Подписка на сельскохозяйственные журналы

Коллектив работников Вязовского отделения связи горячо откликнулся на призыв коллектива Работкинской конторы связи о распространении сельскохозяйственных журналов. На второе полугодие 1941 года дан план распространить среди населения журналов „Колхозное производство“ 14 экземпляров а сейчас его распространено 23 экземпляра. То же самое получилось и с журналом «Колхозно-товарная ферма». По плану нужно распространить 14 штук, а распространено уже 20 экземпляров. Подписка на сельскохозяйственные журналы продолжается.

Особенно хорошо подписываются на сельскохозяйственные журналы в колхозе «Новый путь», Вязовского сельсовета. В колхозе 26 хозяйств. Только на второе полугодие здесь выписали 24 различных журнала. В частности, журнала „Колхозное производство“ выписано 6 экземпляров, «Колхозно-товарная ферма» — 6 экзем-

пляров, „Сады и огороды“ — 4 экземпляра и др. Выписавшиеся здесь же 2 колхозных библиотеки тоже подписываются на журналы главным образом руководители звеньев, бригады и стахановцы колхоза.

Неплохо проходит подписка и на журналы в колхозах „Красный партизан“ (выписано 20 жу) жу лалов), «Прожектор» и «Красный строй», Вязовского сельсовета.

Хуже дело обстоит с подпиской не только на журналы, но и на газеты в колхозе «Гражданин Вязовского сельсовета». Когда юда этому вопросу станешь говорить председателем колхоза тов. Окс. Оксневым, у него одна отговорка «нет денег». А вот на друг друга что-нибудь деньги находят всегда. Тов. Окунев, как руководитель колхоза, не выписал сгал ни одного журнала. Его пример очевидно, следует и весь руководящий состав колхоза.

В. ФЕДОРОВ. ОРОВ.

Золотые и серебряные медали для Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года ода
Монетный двор Наркомфина СССР досрочно выполнил заказ Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. Изготовлено 1500 больших и малых золотых медалей, 7000 серебряных медалей для награждения участников выставки.
(ТАСС. АСС).

